

# **VIJESTI IZ SVIJETA**

Adventistička misija za mladež i odrasle



**Četvrto tromjesečje 2023.  
Zapadna centralnoafrička divizija**



*Nakladnik*  
Odjel za crkvene službe  
pri Hrvatskoj konferenciji Kršćanske adventističke crkve  
Prilaz Gjure Deželića 77, 10000 Zagreb

[www.AdventistMission.org](http://www.AdventistMission.org) • [www.adventisti.hr](http://www.adventisti.hr)

*Urednik*  
Mario Šijan

*Prijevod*  
Aseneta Relić

*Korektura*  
Branka Vukmanić

Umnoženo u uredu nakladnika, 2023. Za internu uporabu

# Dragi voditelju subotnje škole,

Želite li snažnije doživjeti *Vijesti iz svijeta* ovog tromjesečja? Pročitajte ih zajedno s *Vodičem za proučavanje Biblije za odrasle*.

*Vodič za proučavanje Biblije za odrasle* je posebno usmjeren na misiju u četvrtom tromjesečju 2023. godine. Biblijske pouke napisali su ravnatelji centara za proučavanje Globalne misije (globalmissioncenters.org), koji su dio Adventističke misije, iste ustanove Generalne konferencije koja priprema ove vijesti svakog tromjesečja.

## Podrobniji uvid u projekte

U ovom tromjesečju predstavljamo Zapadnu centralnoafričku diviziju, koja upravlja radom Crkve adventista sedmog dana u dvadeset i dvije zemlje: Burkina Faso, Kamerun, Cape Verde, Centralnoafrička Republika, Čad, Kongo, Ekvatorijalna Gvineja, Gabon, Gambia, Gana, Gvineja, Gvineja Bisau, Obala Bjelokosti, Liberija, Mali, Mauritanija, Niger, Nigerija, Senegal, Sierra Leone i Togo. Taj dio svijeta dom je za 472 milijuna ljudi, uključujući 889.196 adventista. To je omjer jednog adventista na 531 osobu.

Darovi trinaeste subote u ovom tromjesečju pomoći će misijskim projektima u Kamerunu i Gani. U Kamerunu će taj novac pomoći u otvaranju dvojezične englesko/francuske osnovne škole u Bandjounu.

Crkveni dužnosnici su mi rekli da je kvalitetno obrazovanje u Kamerunu vrlo traženo, posebice međunarodne škole s nastavom na engleskom i francuskom jeziku, a nova škola obećava popuniti tu važnu ulogu.

“Ovdje se cijeni adventističko obrazovanje”, rekao je Isaac Yenge, izvršni tajnik Kamerunske unije, tijekom obilaska dviju adventističkih škola od kojih svaka ima oko 3.700 učenika, u glavnom gradu Yaoundéu.

Drugi projekt misije u ovom tromjesečju je u Gani, gdje će Adventistička visoka škola za obuku medicinskih sestara i primalja dobiti novčana sredstva za proširenje i izgradnju novih učionica i spavaonica.

Škola je otvorena sa samo dvadeset i dvije učenice, 2015. godine, a danas ima sedamsto i sedamdeset učenica. Potražnja je velika, a školi nedostaje mjesta za prijam dodatnih učenica. Ovo je prava misijska škola, u kojoj su samo trideset posto učenica adventistice. Crkvi se svake godine pridruži određeni broj učenica. Pročitajte o tri učenice koje sam upoznao u školi, uključujući djevojku pod nadimkom “Madam Anatomy”.

\*\*\*\*\*

### **Posebne značajke**

Ako želite oživiti svoj sat subotnje škole, nudimo vam slike i druga gradiva koja prate svako misijsko iskustvo. Možete pronaći i dodatne podatke uz svako iskustvo.

Osim toga, na [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023) možete preuzeti PDF s podacima i aktivnostima Odjela za zapadnu i srednju Afriku. Pratite nas na [facebook.com/misionquarterlies](https://facebook.com/misionquarterlies). Također možete preuzeti englesku tromjesečnu PDF inačicu misijskih iskustava na [bit.ly/adultmission](https://bit.ly/adultmission), a videozapise misije Spotlight na [bit.ly/missionspotlight](https://bit.ly/missionspotlight).

Hvala vam što potičete druge da budu usmjereni na misiju!

*Andrew McChesney*

\*\*\*\*\*



7. listopada 2023.  
**Vidjeti Boga**  
Kamerun

Jacques je više od svega želio položiti prijamne ispite u zapadnoafričkoj državi Kamerun. Ali druga polovica ispita padala je u subotu.

“Ja sam adventist sedmog dana”, rekao je Jacques učiteljima koji su u petak i subotu održavali ispite u učionici za testiranje u blizini glavnog grada Kameruna, Yaoundéa. “Ne mogu polagati ispite subotom.”

“Samo dođi i polaži ispite”, rekao je jedan nastavnik.

“Moraš izaći na ispit”, rekao je drugi.

“Ne”, rekao je Jacques. “Želim vam reći da ako me ne vidite sutra, to je zato što sam u crkvi.”

Neki su učitelji to vidjeli kao izazov. Posprdno su ga nazivali svećenikom. “Propast ćeš ako ne dođeš, svećeniče”, rekao je jedan učitelj.

Jacques se vratio kući. Svoje je srce predao Isusu kad se krstio godinu dana ranije, i bio je odlučan poštovati Gospodara subote. Odlučio je postiti i moliti se tijekom subotnjih sati. U subotu je išao u crkvu umjesto u učionicu za testiranje. Nakon zalaska sunca vratio se u učionicu za testiranje. Nikoga nije bilo. Ispiti su bili položeni, a nastavnici su otišli. Jacques se vratio kući.

Rano u nedjelju vratio se u učionicu za testiranje. Nikoga nije bilo. Cijeli dan je čekao da netko dođe. U ponedjeljak rano, ponovno je otišao u učionicu za testiranje. Nikoga nije bilo. Sjeo je i čekao.

Nakon nekog vremena stigli su profesori i počeli dijeliti rezultate ispita. U podne je ravnatelj ispitnog središta pitao nastavnike kako ide.

“Ovdje je sve u redu, osim ovog svećenika”, rekao je učitelj pokazujući na Jacquesa.

Učitelj je objasnio da je Jacques odbio polagati ispite u subotu.

“Neka polaže ispite sada”, rekao je ravnatelj. “Može, to je u redu.”

Za vođenje zadnja dva ispita bila su potrebna dva nastavnika. Prvi, koji je predavao engleski, izvadio je udžbenik koji Jacques nikada

prije nije vidio i rekao mu da čita iz njega. Dok je Jacques zamuckivao, učitelj mu se rugao govoreći: “To je krivo! Ti ne znaš ništa. Kako uopće namjeravaš proći ispit?”

“Pitajte me još nešto”, rekao je Jacques. “Molim vas, pitajte me još nešto.”

“Nemam više pitanja,” rekao je učitelj. “Nećeš proći.”

Dok ga je Jacques nastavio preklinjati, otišao je do vrata kako bi izašao iz sobe. Zatim se zaustavio na vratima kao da ga je netko spriječio ili gurao unatrag. Nije mogao izaći. Ne gledajući Jacquesa, učitelj je iznenađeno rekao: “Ne brini se.” Tada se mogao pomaknuti i otišao je.

Sljedeći učitelj trebao je ispitati Jacquesa o politici, povijesti i zemljopisu. Umjesto toga, rekao je: “Gospodine ‘Subota’, što je zapravo subota?”

Jacques je to pitanje shvatio kao ispitno i odlučio je na njega odgovoriti što potpunije.

“Subota je dio Deset Božjih zapovijedi”, rekao je posegnuvši za Biblijom u svojoj torbi.

Učitelj ga je zaustavio. “Ostavi Bibliju po strani,” rekao je.

Rekao je da je Jacquesu ispran mozak i da su politika, povijest i zemljopis mnogo važniji od vjere. Jacques je odgovorio da je sva ta tri predmeta učio cijelu godinu i da nije naučio ništa što je jednako važno kao vjera.

“Vjera je stvar savjesti i može utjecati na cijeli život”, rekao je.

U tom trenutku u sobu je ušao drugi učitelj. Prvi učitelj rekao je Jacquesu da ode. Ispit je bio gotov.

Kasnije toga dana, dok se Jacques vraćao u središte za testiranje po rezultate ispita, ispred njega se zaustavio automobil. Profesor koji je držao ispit iz engleskog promolio je glavu kroz prozor automobila.

“Raduj se!” dobacio je.

Jacques se pitao ruga li mu se učitelj opet.

U središtu za testiranje Jacques je čekao s ostalim studentima dok je učitelj prozivao imena onih koji su položili ispite. Tada je začuo svoje ime. Prošao je ispit! Bio je iznenađen. Podigao je ruke u zrak i uzviknuo: “Bože, hvala Ti!”

Jacques je potražio učitelja engleskog da mu zahvali. “Nisi mi vjerovao kad sam ti rekao da se raduješ”, rekao je učitelj. “Htjeli smo te srušiti.”

“Zašto me niste srušili?” upitao je Jacques.

Učitelj se okrenuo drugom učitelju u blizini.

“Htio sam ga srušiti, ali nisam mogao”, rekao je. “Ne mogu shvatiti zašto ga nisam mogao srušiti.”

Jacques je bio zadivljen. Nije mogao razumjeti što se dogodilo. Sve što je znao bilo je da je Bog čuo njegove molitve. Bog ga je blagoslovio jer je poštovao subotu.

Jacques danas ima pedeset i šest godina, ali taj dan nikada nije zaboravio. “Ne sumnjam da sam vidio Boga”, kaže.

Dio darova trinaeste subote u ovom tromjesečju pomoći će u proširenju mogućnosti obrazovanja adventista sedmog dana u Kamerunu, otvaranjem dvojezične škole u kojoj će učenici moći učiti o Isusu na francuskom i engleskom jeziku. Hvala vam što namjeravate velikodušno priložiti svoje darove.

\*\*\*\*\*

## **Povezano s iskustvom**

• Pitanje u ovoj jednoj pouci u *Vodiču za proučavanje Biblije za odrasle* glasi: “Na koje ste načine iskusili Božju prisutnost u svojem životu?” (vidi ponedjeljak, 2. listopada). Razgovarajte s razredom subotnje škole kako i zašto je Jacques vidio Božju prisutnost. Pitajte kako se Bog na sličan način može otkriti u vašem životu.

• Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).

• Preuzmite misijsko iskustvo i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).

• Ovo misijsko iskustvo potvrđuje sljedeće ciljeve strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ići ću”: Cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji u živote ispunjene Duhom,” i cilj duhovnog rasta br. 7, “Pomoći djeci i mladima da stave Boga na prvo mjesto i daju primjer biblijskog svjetonazora.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).



14. listopada 2023.

## Od opsjednutosti do mira Kamerun

Saloméino ime znači mir. No njezin život u zapadnoafričkoj državi Kamerun bio je sve samo ne miran. Borila se s demonom koji ju je opsjedao.

Sve je počelo kad je Salomé otišla svojem učitelju u srednju adventističku školu u glavnom gradu Kameruna, Yaoundéu. Pohađala je večernju nastavu u nadi da će diplomirati i otići na sveučilište. Bila je najbolja učenica u razredu, ali je stalno padala na prijamnom ispitu. Nije uspjela čak četiri puta. Stoga je zamolila adventističkog učitelja za pomoć.

“Mogu se moliti za tebe”, rekao je učitelj.

Salomé se svidio prijedlog, ali učitelj još nije završio. “Ipak, postoji jedan uvjet”, rekao je. “Moraš dovesti svoj život u sklad s Božjom voljom.”

Salomé se složila. Nije bila adventistica, ali nije smatrala da u svojem životu treba nešto mijenjati. Osjećala se kao da živi u skladu s Božjom voljom.

Nedugo zatim sastala se s učiteljem kako bi se skupa molili u njegovu uredu. Upravo kad se počeo moliti, ona je vrisnula. Dok je vrištala, čudne riječi izletjele su joj iz usta. Učitelj se nastavio moliti. Tada je Salomé dobacila uvrede učitelju i Bogu. Učitelj se nastavio moliti. Kad se Salomé smirila, bila je iznenađena kad joj je učitelj opisao njezino ponašanje. Nije se mogla sjetiti ničega što se dogodilo. Bila je opsjednuta zlim duhom.

“Moraš voditi život molitve”, rekao je učitelj. “Nemoj se obeshrabriti. Sve će biti po Božjoj volji.”

Nakon tog dana zao duh se očitovao svaki puta kad bi se učitelj molio. Salomé je vrištala i vrijeđala Boga. Uхватила se za grlo kao da se želi zadaviti. Ponekad je sobu ispunjavao smrad, poput leša u raspadanju. Kao i uvijek, učitelj se nastavio moliti sve dok se Salomé nije vratila u svoje uobičajeno stanje.



Kad se smirila, učitelj joj je govorio o Bogu. Salomé je počela uviđati da njezin život nije u skladu s Biblijom. Naučila je o suboti, sedmom danu. Naučila je o poštenju. Shvatila je da je nemoralno živjeti s mladićem. Počela je unositi promjene u svoj život. Ostavila je svojeg mladića i otišla u crkvu na bogoslužje.

Tada joj se demonski napad dogodio kod kuće. Salomé je imala jaku glavobolju i pozvala je prijateljicu adventisticu u pomoć. Kad ju je prijateljica kasnije nazvala da provjeri kako je, Salomé se nije javljala na telefon. Prijateljica je došla u Saloméinu kuću vidjeti što nije u redu. Kad je ušla u kuću, osjetila je miris trulog leša. Odmah se počela moliti. Znala je da Salomé ne trebaju lijekovi niti bolnica. Trebala je Isusa. Utvrdila je da se Salomé ne može pomaknuti niti govoriti. Bila je sva oduzeta. Prijateljica se molila gotovo tri sata prije nego što se Salomé vratila u svoje uobičajeno stanje.

Još jedan napad dogodio se u adventističkoj crkvi. Dok se tijekom Gospodnje večere dijelio kruh, Salomé je pala na pod držeći se rukom za grlo. Izbio je metež i neki ljudi su užasnuti bježali. Drugi su se molili, a treći su pjevali himne. Salomé je slobodnom rukom uzela čašu u kojoj je bio groždani sok i razbila je o pod. Pokušala ju je slomiti kako bi se porezala. Đakoni su iznijeli Salomé iz crkve.

Sa svakim napadom Salomé je postajala sve odlučnija da svoj život uskladi s Božjom voljom. Završila je s biblijskim proučavanjima i odlučila svoje srce predati Isusu biblijskim krštenjem.

Zli duh je napravio posljednji napad. Dok je Salomé prilazila krstionici u crkvi, pala je na tlo. Činilo se da ju je nevidljiva sila spriječila da uđe u krstionicu. Pastor, koji je čekao u vodi, vidio je borbu i ispružio ruke da joj pomogne. Ali se Salomé, pod nadzorom zlog duha, odbila primiti za njegove ruke. Pastor nije obraćao pozornost na to i povukao ju je u vodu. Bijesno se otimala dok ju je gurao pod vodu. Znao je da se zao duh, a ne Salomé, protivi krštenju.

Kad je Salomé izašla iz vode, zli duh je otišao. Nasmiješila se od radosti.

Nakon krštenja, zli duh je više nikada nije opsjedao. No, čula ga je kako joj se ruga dok se spremala peti put polagati prijamni ispit. Rekao joj je da ona nikada neće uspjeti i da je njezin život pravi promašaj. Ipak, Salomé je položila ispit.

Danas Salomé ima trideset i jednu godinu i živi u miru. Crkvena je đakonica, a također predaje u adventističkoj srednjoj školi koju je nekoć pohađala. Ona slavi Boga jer je četiri puta pala na prijamnom ispitu.

“Bog je iskoristio moje neuspjehe na ispitu kako bi me doveo učitelju na molitvu, a zatim da shvatim prisutnost zlog duha u svojem životu i da ga se riješim”, svjedoči ona.

Dio darova trinaeste subote u ovom tromjesečju pomoći će u proširenju mogućnosti obrazovanja adventista sedmog dana u Kamerunu otvaranjem dvojezične škole u kojoj će djeca moći učiti o Isusu na francuskom i engleskom jeziku.

\*\*\*\*\*

### **Povezano s iskustvom**

• Ovojedna lekcija u *Vodiču za proučavanje Biblije za odrasle* naglašava da je najvažnije usmjerenje Isusovog velikog naloga iz Mateja 28,18-20 stvaranje učenika. Pitajte razred subotnje škole kako je Saloméin učitelj provodio to stvaranje učenika. Mogući odgovori: molio se s njom, poticao ju je da živi po Božjoj volji i poučavao ju je biblijskim istinama. Raspravite o pitanju iz pouke: “Kako taj Učiteljev nalog utječe na to kako živite i služite drugima?” (vidi ponedjeljak, 9. listopada).

• Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).

• Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).

• Ovo misijsko iskustvo govori o sljedećim ciljevima strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: Cilj misije br. 1, “Oživiti pojam svjetske misije i žrtve za misiju kao način života koji uključuje ne samo pastore, nego i svakog člana Crkve, mlade i stare, u radost svjedočenja za Krista i stvaranja učenika”; cilj misije br. 2, “Ojačati i preinačiti adventistički doseg u velikim gradovima”; i cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji u živote ispunjene Duhom.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).



21. listopada 2023.

## Nada za slijepe Kamerun

Evangelist-laik Cosmas imao je neočekivani susret s čovjekom koji je bio slijep, dok se pripremao održati evangelizacijske sastanke u Douali, najvećem gradu u zapadnoafričkoj državi Kamerun.

Čovjek je rekao Cosmasu: “Ako namjeravaš neki projekt u životu, trebao bi biti s ljudima koji su slijepi.”

Te riječi ostale su u Cosmasovom umu, i te noći je usnuo san u kojem je razgovarao s čovjekom koji je bio slijep.

Sljedećeg jutra pitao se je li san povezan s čovjekom kojega je sreo prethodnog dana.

Toga dana, dok je nastavljao pripreme za evangelizacijske sastanke, sreo je još deset slijepih osoba. Te je noći sanjao da se nalazi na nogometnom stadionu punom ljudi koji su bili slijepi. Kad se probudio, osjetio je da ga Bog možda zove da radi sa slijepim ljudima.

Bilo je to 2014. godine. Danas Cosmas nadgleda skupinu od 350 slijepih ljudi. On im propovijeda i poučava ih iz Biblije. On pomaže zadovoljiti njihove društvene i obrazovne potrebe. Nekoliko njih je kršteno. Donosimo dva njihova iskustva.

### Apollinaire

Apollinaire je mehaničar koji je radio za francuskog proizvođača automobila gotovo dvadeset godina. Godine 1990. počeo je patiti od smetnji s očima te mu je vid postupno počeo slabjeti, da bi na kraju ostao bez vida i bez posla, 2004. godine.

Sjedeći kod kuće, provodio je mnogo vremena slušajući radio. Jedne subote navečer slušao je adventističku emisiju *Pisano je*. Cosmas je govorio u jednosatnom programu za slijepo osobe i pozivao je slušatelje da pođu u crkvu subotom ujutro.

U ponedjeljak je Apollinaire otišao u radijsku postaju kako bi pronašao Cosmasa. Tehničar mu je rekao da Cosmas tijekom tjedna radi u bolnici, te je stoga Apollinaire otišao u bolnicu. Tamo je pronašao

Cosmasa i njih su se dvojica dogovorili da će se sastati u crkvi u subotu. Nakon toga je Apollinaire odlazio u crkvu svake subote. Nakon nekog vremena se krstio i postao vjernik mjesne adventističke crkve.

Danas ima pedeset i osam godina i kaže da mu je drago slaviti s ljudima koji vole Boga i ljudima koji su slijepi. “Bio sam oduševljen kad sam pronašao ljude koji se brinu za slijepe”, rekao je. “Ostatak društva nas gotovo odbacuje.”

## Flora

Kad je Flora imala trideset i dvije godine, počela je osjećati glavobolje. Nikada nije imala nevolje s očima, ali je u roku od tri mjeseca potpuno izgubila vid.

Osjećala se odbačenom iz društva. Usamljena kod kuće, počela je slušati radio, a posebno emisiju *Pisano je*. Privukao ju je program koji je vodio Cosmas.

Flora je oduvijek gledala na Isusa kao na ljudskog svećenika, nekoga koga je mogla zamoliti za pomoć kad je imala potrebu. Ali dok je slušala emisiju *Pisano je*, naučila je o Isusu koji može promijeniti živote. Čula je da adventistička crkva cijeni ljude koji su slijepi, pa je u subotu otišla u crkvu i nastavila dolaziti.

Kako su mjeseci prolazili, ponovno se počela radovati i osjećati sretnom. U njoj je rasla želja da svoju radost podijeli s drugima. Krstila se i pridružila mjesnoj adventističkoj crkvi.

Tada je Flora upoznala vjernika crkve koji ju je želio oženiti. Njegova se obitelj protivila braku, ali ih je on upitao: “Da sam slijep, ne biste li htjeli da se mogu oženiti?” Kad su potvrdili da bi, rekao je: “Onda me pustite da oženim Floru.” Par se vjenčao 2022. godine.

Flora danas ima četrdeset godina i uči slijepe osobe kako raditi na računalu. Ipak, najveća joj je radost govoriti ljudima da ih Isus voli i da ne odbija nikoga.

“Ja sam slijepa osoba, ali živim radosnim životom”, kaže ona. “Imam svoje mjesto na ovom svijetu i ništa mi ne nedostaje.”

Dio darova trinaeste subote u ovom tromjesečju temeljit će se na životnom djelu švicarskog misionara koji je 1963. utemeljio emisiju *Pisano je* u Kamerunu. Misionar Aimé Cosendai bio je pionir crkvenog

rada u Kamerunu i tijekom više od pedeset godina službe otvorio je stotine crkvenih škola. Darovi trinaeste subote u ovom tromjesečju pomoći će u otvaranju još jedne crkvene dvojezične škole u kojoj će učenici moći učiti o Isusu na francuskom i engleskom jeziku. Hvala vam što namjeravate velikodušno priložiti vaše darove za održavanje duha misije gdje živim u zapadnom dijelu Afrike.

\*\*\*\*\*

### **Povezano s iskustvom**

- Cosmas je u svojoj zajednici prepoznao potrebu kad je pokrenuo skupinu podrške za slijepe osobe. Ovtjedna pouka u *Vodiču za proučavanje Biblije za odrasle* također potiče čitatelje da uoče osobe s posebnim potrebama u svojim zajednicama i da se mole za priliku da dopru do njih (vidi četvrtak, 19. listopada). Razgovarajte s razredom subotnje škole koje se pouke i nadahnuća mogu uzeti iz Cosmasovog primjera.

- Pročitajte više o švicarskoj misionarki, pionirki Aimé Cosendai, u online Adventističkoj enciklopediji: [bit.ly/Cosendai-Bio](http://bit.ly/Cosendai-Bio).

- Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](http://bit.ly/fb-mq).

- Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](http://bit.ly/wad-2023).

- Ovo misijsko iskustvo oslikava sljedeće ciljeve strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: Cilj misije br. 1, “Oživiti razumijevanje svjetske misije i žrtve za misiju kao način života koji uključuje ne samo pastore, nego i svakog člana crkve, mlade i stare, u radost svjedočenja za Krista i stvaranja učenika”; cilj misije br. 2, “Ojačati i preinačiti adventistički doseg u velikim gradovima”; i cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji u živote ispunjene Duhom.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](http://IWillGo2020.org).

\*\*\*\*\*



28. listopada 2023.  
**Starčevo čekanje**  
**Kamerun**

Ovo je iskustvo jednog starca iz zapadnoafričke države Kamerun. Mbassi je radio za duhansku tvrtku u glavnom gradu Yaoundéu. Proizvodio je cigarete.

U velikom gradu upoznao je švicarskog misionara koji mu je 1953. godine ponudio proučavanje Biblije. Jako se zanimao za ono što je čitao i počeo je svetkovati sedmi dan, subotu. U njegovom je srcu rasla želja da preda svoj život Isusu i da se krsti. Tražio je krštenje, no njegov zahtjev je odbijen. Razlog je bio što je radio za duhansku tvrtku. Također, ponekad je i radio subotom.

Mbassi je bio jako razočaran, ali je nastavio ići u crkvu subotom kad god je mogao. Ipak, svaki put kad bi išao u crkvu, imao je nevolje na poslu te je na kraju dobio otkaz zbog svetkovanja subote.

Bez posla, Mbassi se vratio u rodni grad. Nije bio kršten, ali je nastavio svetkovati subotu. Pedeset i dvije godine svetkovao je subotu.

Mbassi je ostario. Kosa mu je posijedjela, oči su mu se zamaglile, ali njegova ljubav prema Isusu jačala je svakim danom. Čeznuo je da se krsti.

Jednog dana je propovjednik adventist sedmog dana došao u grad održavati evangelizacijske sastanke. Kad su građani čuli da svetkuje sedmi dan, subotu, rekli su mu da jedan starac već svetkuje subotu u njihovom gradu.

“Starac ima nećaka koji je pastor”, rekla je jedna osoba. “Ali on ne ide na nedjeljna bogoslužja u crkvu svojeg nećaka, iako se crkva nalazi točno preko puta njegove kuće.”

“Postoji još jedna crkva niz ulicu od njegove kuće”, rekla je druga osoba. “Ali on također ne ide tamo na bogoslužje nedjeljom.”

Adventistički propovjednik saznao je da su se građani godinama rugali starcu govoreći mu da je adventist samo po imenu, jer nikada nije bio kršten.

Svećenik je sve ostavio i odjurio do starčeve kuće.

Mbassi je bio lošeg zdravlja i ležao je u krevetu. Rekao je da se posljednja dva dana molio: “Gospodine, kako mogu umrijeti a da nisam kršten? Svetkujem subotu od 1953. godine, ali još uvijek nisam kršten. Ako sam doista Tvoje dijete, pomози mi da se krstim prije nego što umrem.”

Propovjednik i starac molili su se zajedno.

Propovjednik je zatim sljedeća dva tjedna proučavao Bibliju sa starcem. Propovjednik, čije je ime Cosmas, radio je u adventističkoj bolnici koja se nalazi sedamdeset kilometara dalje u Yaoundéu. Svaki dan je morao proći teško putovanje po lošim cestama zbog proučavanja Biblije.

Na kraju se Mbassi krstio. Imao je osamdeset i četiri godine. Bio je slab i morali su ga odnijeti do rijeke, ali on je i dalje bio nasmiješen i sretan. Zaronjen je u vodu nasmiješenog lica, a iz nje izišao s još većim osmijehom. Bog je čuo njegove molitve i on se krstio.

Dio darova trinaeste subote od ovoga tromjesečja nastavit će djelo švicarskog misionara koji je 1950-ih držao biblijske studije Mbassiju. Misionar Aimé Cosendai pomogao je u pionirskom radu crkve u Kamerunu i otvorio stotine škola. Darovi trinaeste subote otvorit će novu školu u kojoj će učenici moći učiti o Isusu na francuskom i engleskom jeziku. Hvala vam što namjeravate velikodušno priložiti svoje darove.

\*\*\*\*\*

## **Povezano s iskustvom**

- Ovo tjedna pouka u *Vodiču za proučavanje Biblije za odrasle* izaziva čitatelje koji žive u velikim gradovima da pronađu praktične načine za misijsko djelovanje (vidi petak, 27. listopada). Pitajte razred subotnje škole kako su Cosmas (i misionar Aimé Cosendai prije njega) pronašli praktične načine za misijsko djelovanje u glavnom gradu Kameruna, Yaoundéu, gdje su obojica živjela. Mogući odgovori: molitva, spremnost na daleka putovanja, kućni posjeti i proučavanje Biblije.

- Pročitajte više o pionirskoj švicarskoj misionarki Aimé Cosendai u adventističkoj online enciklopediji: [bit.ly/Cosendai-Bio](http://bit.ly/Cosendai-Bio).

- Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).
- Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).
- Ovo misijsko iskustvo oživljuje sljedeće ciljeve strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: Cilj misije br. 2, “Ojačati i preinačiti adventistički doseg u velikim gradovima”; i cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji u živote ispunjene Duhom.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).

\*\*\*\*\*





4. studenoga 2023.

## Nevidljiva ruka Gvineja

Dok se Theophane spremao ići u srednju školu u zapadnoafričkoj državi Gvineji u subotu ujutro, dogodilo se nešto zastrašujuće. Netko ga je uhvatio za vrat. Theophane nije mogao vidjeti tko ga je zgrabio. Sve što je znao bilo je da ga guši i da ne može disati. Užasnut, pobjegao je od kuće i otrčao u školu. Nakon nekog vremena ponovno je mogao uobičajeno disati.

Ali to je bio tek početak. Kad bi Theophane to najmanje očekivao, osjetio bi kako mu nevidljiva ruka steže vrat i prekida mu dotok zraka. Hvatajući zrak, pobjegao bi i pokušao pronaći mjesto na kojem je mogao disati.

Theophaneov otac odveo ga je u bolnicu, ali liječnik nije mogao pronaći ništa loše.

“Sve je u redu s tvojim zdravljem”, rekao je.

Theophaneov otac odveo ga je u drugu bolnicu, ali niti taj liječnik nije mogao pronaći ništa loše.

“S tobom je sve u redu”, rekao je.

Ali Theophane je znao da nešto nije u redu. Nije sve bilo u redu: nije mogao disati!

Otac ga je odveo u psihijatrijsku bolnicu, a liječnik mu je prepisao tablete. Theophane se osjećao bolje nakon što je počeo uzimati lijek, ali tablete nisu zaustavile napade. Nakon nekog vremena tablete više uopće nisu pomagale. Nije znao što treba činiti.

Kad se počeo osjećati kao da je na dnu, glas mu se obratio.

“Idi u crkvu”, rekao je glas.

Theophane nije razumio. Išao je u crkvu svake nedjelje otkako je bio maleni dječak. Prije godinu dana prestao je ići i nije vidio razloga da se vrati. Zanemario je glas.

Ali napadi su se nastavljali, a glas je bio uporan.

“Idi u crkvu”, govorio je glas.

Theophane se pitao govori li mu to Bog? Počeo je čitati Bibliju.

Otkrio je da noću bolje spava nakon čitanja Biblije. Odlučio je ponovno početi odlaziti u crkvu sa svojom obitelji nedjeljom.

Tada im je došao u posjet Theophaneov ujak.

Theophane je svojem ujaku ispričao o napadima zbog kojih je teško disao. Rekao mu je i o upornom glasu koji mu je govorio da ide u crkvu.

Theophaneov ujak bio je adventist sedmog dana i radio je kao pionir Globalne misije u Gvineji. Pionir Globalne misije je misionar koji upoznaje s Isusom nedosegnute skupine ljudi u svojoj zemlji. Theophaneov ujak obično je radio s ljudima koji nisu bili kršćani, ali sada je vidio da njegov vlastiti nećak treba pomoć.

“Trebao bi doći u adventističku crkvu na molitvu”, rekao je ujak. “To bi bilo najbolje rješenje za tebe.”

Sljedeće subote Theophane je otišao u crkvu sa svojim ujakom i ondje je proveo cijeli dan. Vratio se kući nakon zalaska sunca ispunjen unutarnjim mirom kakvog nikada prije nije iskusio. Te je noći spavao čvršće nego u posljednjih nekoliko mjeseci.

Nakon toga Theophane je odlazio u adventističku crkvu svake subote, a također i na molitvene sastanke nedjeljom i četvrtkom. Na svakom susretu ljudi su se molili za njega. Zamolili su Isusa da djeluje kako bi zaustavio demonske napade.

Kako je vrijeme prolazilo, napadi su postajali sve rjeđi, dok nisu potpuno prestali. Theophane je shvatio da je crkva važna. Njegova nevolja bila je veća od pomoći koju je mogao pružiti liječnik. Samo ga je Isus mogao spasiti. Predao je svoje srce Isusu i pridružio se mjesnoj adventističkoj crkvi.

Hvala vam za vaš dar trinaeste subote prije tri godine, koji je adventističkoj školi u Conakryju u Gvineji pomogao da se proširi i izgradi nove učionice. Sljedeći tjedan poslušajte ostatak Theophaneove priče.

### **Povezano s iskustvom**

- Theophaneov ujak radio je kao pionir Globalne misije, dijeleći Isusovu ljubav s nekršćanima u Gvineji. Ali njegova se uloga promijenila kad je njegov nećak, kršćanin, trebao pomoć. Ovtjedna lekcija u *Priručniku za proučavanje Biblije za odrasle* postavlja

čitateljima pitanje kako vide svoju ulogu u misiji i kako bi se njihovo gledište moglo promijeniti ako bi se njihove uloge opisale jednostavno kao “veleposlanici” (vidi ponedjeljak, 30. listopada). Pitajte razred subotnje škole odgovara li naslov veleposlanika objema ulogama ujaka u iskustvu iz misije. Molite se s razredom subotnje škole, tražeći Boga da vam pomogne da bolje razumijete Njega i svoju ulogu u Njegovoj misiji.

- Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).

- Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).

- Ovo misijsko iskustvo oživljava sljedeće ciljeve strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: Cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji za živote ispunjene Duhom”; cilj duhovnog rasta br. 6, “Povećajte pristup, zadržavanje, obnavljanje i sudjelovanje djece, mladih i mladih odraslih”; i cilj duhovnog rasta br. 7, “Pomozite mladima i mladim odraslim osobama da stave Boga na prvo mjesto i daju primjer biblijskog svjetonazora.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).

\*\*\*\*\*



11. studenoga 2023.

## Promijenjen!

Gvineja

Otac je bio uzrujan kad se Theophane pridružio Crkvi adventista sedmog dana u zapadnoafričkoj državi Gvineji. Otac je bio vođa druge kršćanske denominacije i bilo ga je sram što je njegov sin, srednjoškolac, odabrao drugu vjeru.

“Imaš tjedan dana da se predomisliš”, rekao je. “Ako ne ideš nedjeljom u crkvu, bilo bi bolje da pođemo svatko svojim putem.”

Theophane je bio tužan. Jako je volio oca, ali također je iskusio Isusovu moć nakon što ga je ujak pozvao da ide u adventističku crkvu. Trpio je demonske napade koji su prestali tek kad su se adventisti počeli moliti za njega. Zatim je, čitajući Bibliju, naučio da kršćani trebaju bogoslužbovati sedmog dana, u subotu, a ne u nedjelju, prvog dana u tjednu.

Theophane se nije želio vratiti svojem starom življenju, i stoga nije mogao ostati kod kuće te je otišao i preselio se prijatelju koji je živio u susjedstvu.

Theophaneov djed odlučio se uključiti. Kao najstarija osoba u obitelji bio je vrlo cijenjen. Theophane je dobio ime po njemu.

“Zbunjen si”, rekao je djed. “Dogovorit ću sastanak sa svećenikom. On će ti pomoći shvatiti istinu.”

Djed i otac odveli su Theophanea k svećeniku. On nije bio bilo koji svećenik. Bio je vodeći teolog i predavao je vjeronauk na sveučilištu.

“Što te natjeralo da napustiš crkvu?” upitao je svećenik Theophanea.

Theophane je otvorio svoju Bibliju u Izlasku 20.

“Želio bih da proučimo Deset zapovijedi”, rekao je.

Pročitao je prvu zapovijed, koja kaže: “Nemoj imati drugih bogova uz mene.” (Izlazak 20,3) Zatim je pročitao drugu zapovijed, koja zabranjuje štovanje slika i kipova.

Okrenuvši se svećeniku, zamolio ga je da mu objasni prve dvije zapovijedi.

Svećenik je branio slike i kipove u crkvi. Reкао je da su se Izraelci spasili gledajući u brončanu zmiju koju je podigao Mojsije u pustinji, a današnji kršćani mogu biti spašeni gledajući slike.

Theophane je prešao na četvrtu zapovijed, koja kaže: “Sjeti se da svetkuješ dan subotnji...” (Izlazak 20,8) Svećenik je uzvratio da je Zakon promijenjen. Theophane je odgovorio Isusovim riječima: “Ne pomišljajte da sam došao ukinuti Zakon ili Proroke. Nisam došao ukinuti, nego ispuniti.” (Matej 5,17)

Tada je svećenik optužio Theophanea da ne poštuje petu zapovijed. “Voliš li svojega oca?” upitao ga je. “Ne radiš ono što ti on kaže. Bog kaže: ‘Poštuj oca i majku.’”

Theophane je odgovorio: “Ali Isus je rekao: ‘Tko ljubi oca ili majku više nego mene, nije mene dostojan.’” (Matej 10,37)

Svećenik je pogledao oca. “Gotovo je za vašeg sina”, rekao je. “Nemojte mu dopustiti da ikada više živi kod kuće, jer će zaraziti druge ljude.”

Napuštajući svećenikovu kuću, otac je bio bijesan. Prijetio je da će zapaliti Theophaneov rodni list i prekinuti sve veze s njim. Proklinjao je ujaka koji je Theophanea pozvao u adventističku crkvu.

Theophane je branio svojeg ujaka. “Nikad me nije naučio ničemu lošem”, rekao je. “Samo mi je pokazao put.”

Otac se požalio izravno ujaku, a ujak ga je podsjetio na demonske napade. “Theophane je bio u velikoj nevolji”, rekao je. “Vodili ste ga mnogim liječnicima i davali mu lijekove. Dali ste sve od sebe, ali ništa nije pomoglo. Dječak nije slijedio mene. Slijedio je samo Božju riječ.”

Prošlo je osam mjeseci. Theophaneov život se iz korijena promijenio. Ne samo da i dalje nema demonske napade, nego je također izrastao u ljubaznog, velikodušnog mladića. Susjedi koji su nekoć nastojali svoju djecu držati podalje od njega i njegovog “lošeg” utjecaja, sada su htjeli da im djeca budu poput njega. Njegov je otac bio zadivljen nevjerovatnom Theophaneovom promjenom te je pozvao ujaka da mu zahvali.

“Hvala ti za sve što si učinio za mojeg sina”, rekao je. “Dječak kojega smo prije poznavali nije više ista osoba danas.”

Danas Theophane živi kod kuće i slobodno svetkuje subotu. Moli se da njegov otac i djed upoznaju Isusa koji je promijenio njegov život.

“Moja je molitva sada da Bog promijeni njihova srca kako bi mi se mogli pridružiti u mojoj novoj vjeri i kako bismo se mogli moliti i slaviti Boga zajedno”, kaže Theophane.

Hvala vam za vaš dar trinaeste subote prije tri godine koji je pomogao adventističkoj školi u Conakryju u Gvineji da se proširi s novim učionicama.

\*\*\*\*\*

### **Povezano s iskustvom**

- Ovtjedna pouka u *Priručniku za proučavanje Biblije za odrasle* govori o pokretanju kršćana na misiju. Razgovarajte o poticanju kršćana prikazanih u misijskom iskustvu: Theophaneov otac, djed, svećenik, Theophane, ujak. Pitajte razred subotnje škole što sami mogu naučiti iz ovih primjera.

- Ovtjedna lekcija *Priručnika za proučavanje Biblije za odrasle* naglašava radost vjernika kad imaju osobni susret s Kristom. Razgovarajte o tome kako je Theophane pronašao radost. Zašto njegovu radost nisu dijelili otac, djed i svećenik? Što se dogodilo da se otac ipak predomislio? Mogući odgovor: Otac nije samo čuo za Isusa kroz sinove riječi, već je također vidio Isusa u promijenjenom životu svojega sina.

- Theophaneov ujak radi kao pionir Globalne misije u Gvineji. Pionir Globalne misije je misionar koji govori o Isusu nedosegnutim skupinama ljudi u svojoj zemlji. Ujak inače radi s ljudima koji nisu kršćani, ali u ovom slučaju je vidio da njegov nećak treba pomoć.

- Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).

- Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).

- Ovo misijsko iskustvo govori o cilju duhovnog rasta br. 5 strateškog plana adventističke crkve “Ja ću ići”, “Poučiti pojedince i obitelji u živote ispunjene Duhom.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).

\*\*\*\*\*



18. studenoga 2023.

## Pronalazak škole Gana

Desetogodišnja Nusrat nije mogla shvatiti zašto žena s dijabetesom redovito dolazi k njima u kuću kako bi joj se previla rana.

“Sviđa li ti se ova žena pa joj zato uvijek pomažeš i previjaš ranu?”, upitala je baku.

“To je moja odgovornost kao medicinske sestre”, odgovorila je baka. “To je ono što ja radim.”

Nusrat se svidio bakin rad. Htjela je biti poput bake i pomagati ljudima. Počela je sanjati o tome da postane medicinska sestra u svojoj domovini Gani.

Baka joj je preporučila nekoliko škola za medicinske sestre nakon što je Nusrat završila srednju školu, ali Nusrat nije imala novca za upis. Majka je već pomagala njezinoj starijoj sestri koja je pohađala učiteljski fakultet, i stoga nije mogla pomoći i Nusrat da postane medicinska sestra.

Prošle su tri godine. Činilo se da je Nusratin san daleka stvarnost.

Jednog dana Nusrat je ujaku koji je bio u posjetu rekla da želi postati medicinska sestra. Ujak Nurideen je već bio medicinski tehničar.

Ujak Nurideen je odmah vidio rješenje. Stekao je diplomu medicinskog tehničara na Sveučilištu Valley View, koje pripada Crkvi adventista sedmog dana, i rekao joj je da je adventističko obrazovanje pristupačno.

Nusrat je bila ohrabrena, ali je bila i zabrinuta. Ona, njezin ujak i ostatak njihove obitelji pripadali su drugoj svjetskoj religiji. Kao dijete pohađala je kršćansku školu i uvijek se osjećala vrlo neugodno.

“Uvijek sam se osjećala kao strankinja, jer nisam mogla pjevati pjesme i nisam mogla razumjeti kako se mole”, rekla je.

Ujak Nurideen je odgovorio da adventističke škole nisu poput drugih kršćanskih škola.

“Na Sveučilištu Valley View osjećao sam se potpuno slobodnim moliti se kako sam ja to želio”, rekao je. “Nije bilo nikakve zamjerke.”

Priznao je da se osjećao pomalo neprikladno prvi put kad je ušao u adventističku crkvu. “Ali rekli su mi da zapamtim da sam u prisutnosti Boga, a ne u crkvi”, rekao je. “To mi je puno pomoglo. Natjerali su me da shvatim da je pristup bogoslužju drukčiji, ali ja sam bio u Božjoj prisutnosti.”

Ujak Nurideen rekao je da je išao na svaki crkveni program na sveučilištu, ali nitko ga nije sprečavao da moli u skladu sa svojim osobnim uvjerenjima.

Nusrat je bila ohrabrena svjedočenjem svojeg ujaka. “Bilo bi lijepo ići u školu gdje ti je dopušteno slaviti Boga kako želiš i osjećati se dobrodošlim”, rekla je. “To bi bilo najbolje mjesto.”

Sveučilište Valley View je bilo daleko i Nusrat je potražila adventističku školu bliže svojoj kući. Pronašla je adventističku školu za medicinske sestre i primalje.

Danas Nusrat završava prvu godinu.

“U subotnjoj školi zajedno učimo pjesme i zajedno idemo u crkvu”, kaže ona. “Počela sam uživati u bogoslužju subotom.”

Nedavno je rekla ujaku Nurideenu da je njegov dojam o adventističkom obrazovanju točan.

“Istina je ono što si mi rekao”, rekla je. “Nema nikakve zamjerke.”

Ujak Nurideen je bio sretan što je čuo takav izvještaj.

“Znao sam da će ti tamo biti ugodno”, rekao je.

Vaš dar trinaeste subote pomoći će da se Adventistička visoka škola za obuku medicinskih sestara i primalja proširi izgradnjom novih učionica i spavaonica. Fakultet je otvoren s dvadeset i dvije studentice 2015. godine, a sada ima sedamsto sedamdeset studentica. Potražnja je velika, a školi nedostaje mjesta za prijam dodatnih studentica. Ovo je prava misijska škola, u kojoj je samo trideset posto učenica i studentica adventističke vjere. Crkvi se svake godine pridruži određeni broj studentica. Hvala vam što ćete priložiti velikodušne darove trinaeste subote, 30. prosinca.



\*\*\*\*\*

### **Povezano s iskustvom**

• Ovoj tjedna pouka u *Priručniku za proučavanje Biblije za odrasle* izaziva čitatelje da objasne što je Isus mislio kad je rekao: “Ljubite ... bližnjega svoga kao samoga sebe” u Luki 10,27 (vidi utorak, 14. studenoga). Pitajte razred subotnje škole kako je ujak Nurideen doživio takvu ljubav na adventističkom sveučilištu. Kako Nusrat doživljava takvu ljubav na školi za medicinske sestre? Kako razred subotnje škole može pokazati takvu ljubav ovog tjedna?

- Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).

- Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).

- Ovo misijsko iskustvo podupire sljedeće ciljeve strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: cilj misije br. 2, “Ojačanje i stvaranje raznovrsnog adventističkog pristupa nekršćanskim religijama,” i cilj misije br. 4, “Ojačati ustanove adventista sedmog dana u održavanju slobode, cjelovitog zdravlja i nade kroz Isusa, te obnoviti Božju sliku u ljudima.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).

\*\*\*\*\*



25. studenoga 2023.  
**Slijedeći istinu**  
Gana

Djed je predložio da Obed upiše adventističku srednju školu u zapadnoafričkoj državi Gani. Ali Obedov očuh se strogo usprotivio toj zamisli.

“Neću dopustiti da ide u tu srednju školu, jer će se vratiti kao adventist”, rekao je Obedov očuh, koji je bio pastor druge kršćanske denominacije.

Tako se Obed na kraju upisao u državni internat. No, upravo tamo je čuo o adventistima.

Dok je bio u internatu, Obed je svake nedjelje sudjelovao u bogoslužju s ostalim učenicima u jednoj od učionica. Godinu za godinom vjerno je služio.

Na kraju njegove posljednje godine učenici nižih razreda poslani su kući jer su se on i ostali maturanti sljedećih mjesec dana pripremali za završne ispite. S tako malo studenata na kampusu nedjeljna su bogoslužja prekinuta.

Prošla je jedna nedjelja. Prošla je i druga nedjelja. Prošla je i treća nedjelja. Obed je propustio nedjeljne sastanke.

Posljednjeg vikenda prije završnih ispita Obed je u subotu ujutro vidio troje kolega kako napuštaju fakultet. Bili su lijepo obučeni i rekli su da idu u crkvu.

“Mogu li ići s vama?” upita Obed.

Obed je pratio dvojicu prijatelja i jednu prijateljicu do adventističke crkve. Bio je zadivljen kad je čuo kako pjevaju posebnu glazbu tijekom bogoslužja. Nikada nije čuo pjesme otpjevane u tolikom skladu, a i riječi pjesme dirnule su mu srce. Pjevali su pjesmu “Until Then”— “Ja čekam dan...”

Sljedećeg ponedjeljka zamolio je adventističku prijateljicu Sandru da mu posudi svoju pjesmaricu. Želio je prepisati riječi pjesme koju je čuo u subotu. Sandra mu je dala pjesmaricu i naučila ga kako pjevati pjesmu. Tada je Obed zamolio Sandru da ga nauči i druge pjesme iz

pjesmarice. Njih su dvoje zajedno otpjevali mnoge pjesme tijekom tjedna završnih ispita.

Hvalospjevi su potaknuli Obedovo zanimanje za Adventističku crkvu i želio je znati više.

Ali što bi rekao njegov očuh? Sjeća se da njegov očuh nije želio da on ide u adventističku školu i izrazio je strah da bi mogao postati adventist.

Nakon završene srednje škole Obed se vratio kući na ljetne praznike. Odmor je provodio pomažući majci da na cesti prodaje prženu ribu i kukuruznu kašu. Nije se usudio ići u crkvu subotom, ali je očajnički želio ići na bogoslužja u adventističku crkvu. Vidio je da mjesna adventistička crkva ima molitvene sastanke od 19 do 20 sati srijedom, pa je smislio plan. Ostavio je majku na sat vremena u srijedu navečer, rekavši joj da mora na zahod. Zahod kod kuće bio je predaleko da bi mogao hodati, ali postojao je javni zahod nedaleko od mjesta gdje su prodavali hranu. Javni zahod se slučajno nalazio blizu adventističke crkve.

Obed je dva mjeseca srijedom navečer išao na bogoslužja u adventističku crkvu. Naučio je nove himne, iz Biblije je naučio nove istine o Bogu te je znao da je pronašao istinu.

Kad je te jeseni otišao na sveučilište, odmah je potražio adventističke studente u kampusu. Kad ih je pronašao, pridružio im se u bogoslužjima subotama. Ubrzo se i krstio.

Obedov djed bio je oduševljen kad je saznao da se njegov unuk pridružio adventističkoj crkvi. Njegov očuh je, međutim, bio uzrujan. No s vremenom je tu odluku prihvatio.

Danas Obed radi kao administrativni pomoćnik u sjedištu konferencije i unije u južnoj Gani u Akri. Kaže da je važno slijediti istinu čak i ako vas roditelji ili drugi pokušavaju spriječiti.

“Kad pronađete istinu i znate da je to istina, ne smijete dopustiti da vas išta udalji od nje”, rekao je. “Trebate slijediti ono što znate da je istina i, u vrijeme koje je Bog odredio, Bog će vam dopustiti da se klanjate u crkvi.”

Dio vašeg dara trinaeste subote u ovom tromjesečju pomoći će u širenju adventističkog obrazovanja u Gani. Novčana sredstva će biti

upotrijebljena za izgradnju novih učionica i spavaonica u Adventističkoj visokoj školi za medicinske sestre i primalje, koja je otvorena s dvadeset i dvije učenice 2015. godine, a sada broji sedamsto sedamdeset učenica. To je prava misijska škola u kojoj je samo trideset posto učenica adventističke vjere. Hvala vam što ćete velikodušno priložiti darove trinaeste subote 30. prosinca.

\*\*\*\*\*

### **Povezano s iskustvom**

- Ovoj tjedna pouka u *Vodiču za proučavanje Biblije za odrasle* opisuje kako je vjernost prijatelja bespomoćnog oduzetog čovjeka pomogla tom čovjeku u Luki 5,17-26 (vidi nedjelju, 19. studenog). Kako je Obedu pomogla vjernost njegovih prijatelja adventista? Mogući odgovor: Jednostavnim odlaskom u crkvu subotom prijatelji su doveli Obeda do dublje vjere. Vjera rađa vjeru. Vjera prijatelja postala je Obedova vjera, a on je bio vjeran istini koju je naučio. Zamolite razred subotnje škole da nabroji načine na koje mogu biti pomoćnici svojim prijateljima (vidi ponedjeljak, 20. studenog).

- Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).

- Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).

- Ovo misijsko iskustvo ukazuje na sljedeće ciljeve strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: Cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji u živote ispunjene Duhom”; cilj duhovnog rasta br. 6, “Povećati pristup, zadržavanje, obnavljanje i sudjelovanje djece, mladih i mladih odraslih”; i cilj duhovnog rasta br. 7, “Pomoći mladima i mladim odraslim osobama da stave Boga na prvo mjesto i daju primjer biblijskog svjetonazora.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).

\*\*\*\*\*



2. prosinca 2023.

## Utjecajna crkva Gana

Možda se neće svaki dan dogoditi da projekt trinaeste subote nadahne neki drugi veliki projekt. No, upravo se to dogodilo u Accri, glavnom gradu zapadnoafričke države Gane.

Prije otprilike petnaest godina ganska je vojska dala Adventističkoj crkvi zemljište u jednoj od njezinih glavnih vojarni u Accri. Dobili su zemlju bez ikakvih troškova. Jedini zahtjev je bio da Adventistička crkva izgradi crkvenu zgradu na tom zemljištu. Vojska je tražila izgradnju adventističke crkve u kojoj bi vojnici mogli služiti.

Članovi crkve diljem Gane darovali su novac za projekt. Željeli su da vojnici mogu imati bogoslužja u adventističkoj crkvi. Zatim se uključila Crkva iz cijelog svijeta. Dar trinaeste subote u trećem tromjesečju 2007. godine omogućio je dovršavanje završnih pojedinosti u crkvi: prekrasnih prozora od obojenog stakla, koji su postavljeni na obodu kupolastog stropa crkve, ploče od obojenog stakla koje prikazuju ruke koje se mole te logo adventističke crkve iza propovjedaonice.

Crkva pored vojarnje posvećena je 1. studenoga 2008. godine. Na ploči koja visi ispred glavnog ulaza nalazi se popis izaslanika koji su prisustvovali svečanosti otvaranja. Među njima je bio i ravnatelj Odjela adventističkih kapelana Generalne konferencije, koji nadzire pastoralnu skrb Crkve u svijetu za ljude koji služe u oružanim snagama.

S druge strane grada, nacionalna je policija Gane uočila zgradu nove adventističke crkve u toj vojarni. I oni su također željeli adventističku crkvu u sklopu svoje nacionalne akademije za obuku. Policijski službenici obratili su se crkvenim vođama sa zahtjevom: “Ako vam damo zemljište kod policijske akademije, biste li sagradili crkvu?” pitali su. Bila je to ponuda koju crkveni dužnosnici nisu mogli odbiti. Započeli su radovi na prikupljanju novčanih sredstava za izgradnju adventističke crkve na policijskoj akademiji.

“Kad su vidjeli što smo učinili u prvoj vojarni, povjerali su nam da izgradimo crkvu i kod njih”, rekao je vođa mjesne crkve Christopher

Annan-Nunoo, koji služi kao izvršni tajnik Južnoganske unije konferencija.

### **Zgrada koja propovijeda**

“Crkva u vojarni pokazala se kao svjetlo oružanim snagama”, rekao je potpukovnik Peter N. K. Duodu, vojni kapelan Adventističke crkve.

“Zbog tako lijepe crkve ljudi žele doći i bogoslužbovati ovdje”, rekao je. “Oni kažu: ‘Vaša zgrada je prekrasna!’ Dakle, čak i da ne idemo propovijedati, zgrada propovijeda umjesto nas.”

Rekao je da vojno osoblje koje služi u crkvi stječe bolje razumijevanje adventista i, što je najvažnije, uči o Bogu i spasenju.

“Zahvaljujemo Bogu za crkvu koja je prekrasni posrednik koji je adventistima omogućio evangeliziranje vojnicima”, rekao je. “To nam puno znači.”

Samuel Marfon, sedamnaestogodišnji policajac i jedini adventistički kapelan u policiji Gane, nada se da će buduća crkva policijske akademije imati sličan utjecaj na policijsko osoblje. Očekuje se da će crkva primiti 1.500 do 2.000 ljudi. “Bog će to učiniti za nas”, rekao je. “On će sagraditi crkvu.”

Josiah Nwarungwa, direktor Adventističke misije za zapadnu i središnju Afriku, čije područje uključuje Ganu, rekao je da je oduševljen utjecajem koji projekt trinaeste subote iz 2007. godine u vojarnama ima na policijske snage.

“To je nadahnjujuće”, kaže on. “Adventistička crkva prisutna je u ganskim vojnim snagama. Moja je molitva da Gospodin tu crkvu učini središtem utjecaja na sve koji dođu u kontakt s njom, zauvijek.”

Hvala vam za vaš dar trinaeste subote 2007. godine koji vrši veliki utjecaj na vojsku i policiju u Gani. Dar trinaeste subote u ovom tromjesečju imat će veliki utjecaj na živote ljudi u Gani. On će pomoći da se Adventistička škola za medicinske sestre i primalje proširi izgradnjom novih učionica i spavaonica. Hvala vam što ćete velikodušno priložiti svoje darove trinaeste subote, 30. prosinca.

\*\*\*\*\*

### **Povezano s iskustvom**

• Ovoj tjedna pouka u *Priručniku za proučavanje Biblije za odrasle* govori o važnosti svjedočenja onima koji su na vlasti. Zamolite razred subotnje škole da razmotri kako adventistička crkva u vojarnama svjedoči ljudima na vlasti. Na koje druge načine adventisti mogu doprijeti do utjecajnih ljudi?

• Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).

• Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).

• Ovo misijsko iskustvo potvrđuje sljedeće ciljeve strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: Cilj misije br. 2, “Ojačati i preinačiti adventistički doseg u velikim gradovima”; i cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji u život ispunjen Duhom.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).

\*\*\*\*\*



9. prosinca 2023.

## Napad kosom Gana

Trinaestogodišnja Nancy iz zapadnoafričke države Gane išla je u školu s oštrom kosom za košenje trave. Učiteljica je zamolila djecu da joj pomognu pokositi travu oko škole, pa je Nancy od svojega oca posudila oštru kosu. Bila je spremna kositi travu.

A onda se dogodila tragedija. Na putu do škole Nancy je srela šesnaestogodišnju rođakinju Akubu, i dvije su se djevojčice posvađale.

Akuba je optužila Nancy da širi neistinite glasine, a Nancy se ljutito branila.

Dok se rasprava zahuktavala, Akuba je otela kosu od Nancy i prijeteći mahala njome.

U tom trenutku pojavio se Nancyn otac. Netko je vidio djevojke kako se svađaju i dojurio je upozoriti ga.

Baš kad je Akuba jurnula prema Nancy i zamahnula kosom prema njoj, otac je stao između dvije djevojke. Kosa je ocu odrezala vrh nosa.

Nancy je bila sva u suzama. Osjećala se uništeno.

Oca su hitno prevezli u bolnicu.

Nancy je pokušala ići s njim u bolnicu, ali ju je netko zadržao. Pokušala je uzvratiti istom mjerom Akubi, ali je netko već odveo djevojku.

Nažalost, liječnik nije mogao ponovno spojiti vrh očevog nosa. Obradio je ranu i ostavio oca u bolnici te ga predao na brigu medicinskoj sestri po imenu Esther.

Otac je neko vrijeme proveo na oporavku u bolnici. Bio je zadivljen s Esther i upoznao ju je s Nancy.

“Ona je dobra medicinska sestra”, rekao je otac. “Ja sam oduvijek želio da ti postaneš medicinska sestra.”

Nancy je vidjela koliko brižno se medicinska sestra brine za njezinog oca. Bila je zadivljena. Odlučila je i sama postati medicinskom sestrom.

Prošlo je nekoliko godina i Nancy je završila srednju školu.



Potražila je školu za medicinske sestre i pronašla Adventističku visoku školu za obuku medicinskih sestara i primalja.

Isprva je mislila da tamo smiju studirati samo adventisti, a ona nije bila adventistica. Ali, na njezino iznenađenje, škola je prihvatila njezinu prijavu. Kad je započela studij, shvatila je da mnoge studentice nisu adventistice. Neke čak nisu bile niti kršćanke.

Nancy se oduvijek smatrala kršćankom, ali se počela dvoumiti kad je prisustvovala tjednu naglaska na duhovnost u toj školi.

Pastor je poučavao iz Biblije kako živjeti kršćanski, te je ubrzo shvatila da ona ne živi kršćanski. Željela je biti prava kršćanka. Na kraju tjedna duhovnosti odlučila je predati svoj život Kristu i krstiti se.

Danas Nancy ima dvadeset i dvije godine i nova je osoba.

Njezin se život potpuno promijenio otkako ga je predala Isusu.

Prije je samo vikendom čitala svoju Bibliju u crkvi, ali sada je posvećena i svaki dan čita Bibliju u svojoj sobi. Također se i dosta moli. Jedva čeka da diplomira i brine se o ljudima kao medicinska sestra. Možda čak nastavi školovanje i postane liječnica.

“Moj je otac bio sretan kad sam rekla da se želim krstiti”, rekla je Nancy. “Znao je moj prošli život. Bio je sretan kad je čuo da sam se promijenila tijekom pohađanja visoke škole i da imam novi život.”

Vaš dar trinaeste subote pomoći će Adventističkoj visokoj školi za obuku medicinskih sestara i primalja, na kojem studira Nancy, tako što će se proširiti i izgraditi nove učionice i spavaonice. Škola je otvorena s dvadeset i dvije studentice 2015. godine, a sada ima sedamsto sedamdeset studentica. Potražnja je velika, a školi nedostaju kapaciteti za prijam dodatnih studentica. To je prava misijska škola, u kojoj su samo trideset posto polaznica adventistice. Brojne studentice, poput Nancy, pridružuju se crkvi svake godine. Hvala vam što ćete velikodušno priložiti svoje darove trinaeste subote, 30. prosinca.

\*\*\*\*\*

### **Povezano s iskustvom**

• Ovoj jedna pouka u *Priručniku za proučavanje Biblije za odrasle* traži od čitatelja da razmisli na koji bi se način mogle otvoriti prilike za dublje duhovne razgovore s drugima (vidi utorak, 5. prosinca). Koja je prilika dovela Nancy u dublji odnos s Bogom? Dok je Nancy slijedila svoju želju da postane medicinska sestra, povezala se s Adventističkim fakultetom za obuku medicinskih sestara i primalja, što ju je zauzvrat dovelo do dubljeg hoda s Bogom.

- Akuba je pseudonim.

- Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).

- Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).

- Ovo misijsko iskustvo potvrđuje sljedeće ciljeve strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: Cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji životu ispunjenom Duhom”; cilj duhovnog rasta br. 6, “Povećati pristup, zadržavanje, obnavljanje i sudjelovanje djece, mladih i mladih odraslih”; i cilj duhovnog rasta br. 7, “Pomoći mladima i mladim odraslim osobama da stave Boga na prvo mjesto i daju primjer biblijskog svjetonazora.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).

\*\*\*\*\*



16. prosinca 2023.

## Gospođa Anatomija Gana

Abigail nije znala što učiniti. Više od svega željela je postati medicinska sestra, no morala je raditi kako bi platila studij, a činilo joj se da nema dovoljno vremena za pripremu nastave.

Upravo je započela svoju prvu godinu u Adventističkoj visokoj školi za obuku medicinskih sestara i primalja u zapadnoafričkoj državi Gani.

Posebno je težak bio sat anatomije i fiziologije.

Navečer je Abigail plakala jer nije mogla razumjeti anatomiju i fiziologiju.

Kad se ujutro probudila, opet je plakala.

Bila je upisana na osam predmeta, a opterećenje obvezama nije ostavljalo vremena za domaće zadaće. Očajnički se molila Bogu da joj pomogne položiti ispite, posebice anatomiju i fiziologiju.

Nakon prvog ispita, profesor je rekao: “Najviši rezultat bio je 75 posto.”

Abigail je uzdahnula i pomislila: “Oh, onda sam dobila 35 posto.”

Profesor nije rekao tko je dobio najbolju ocjenu.

Sljedećeg dana, kad su ocjenjeni ispiti vraćeni studenticama, Abigail je vidjela da je imala 75%. Nije mogla vjerovati svojim očima.

Kolegica koja je sjedila u blizini došapnula joj je: “Koliko posto si imala?”

Abigail joj je pokazala papir.

“Dakle, ti si ta koja je postigla najviše bodova!” uskliknula je kolegica.

Abigail je bilo neugodno. “Molim te, nemoj nikome reći”, molila ju je.

“U redu, neću”, odgovorila je.

Abigailina tajna kasnije je otkrivena cijeloj godini kad je imala 100% na međuispitu.

Profesor joj se obratio ispred studentica cijele godine.

“Na prvom ispitu ste postigli najveći rezultat”, rekao je. “Na drugom ispitu ste također postigli najveći rezultat. Sada imate 100% na polugodištu. Nemojte se više skrivati u predavaonici. Kad postavljam pitanja, slobodno odgovorite na njih.”

Abigail je počela sudjelovati u raspravama. Kad je profesor postavio pitanje, nju nije bilo sram odgovoriti. Ponekad nije niti podigla ruku i samo je odgovorila.

Ubrzo su joj kolege dali nadimak “Gospođa Anatomija”. Abigail nije smetao njezin novi nadimak. Samo se smiješila kad su je kolege tako nazivale. Još se više smiješila kad je dobila završni ispit. Bio je to savršen rezultat.

Zasluge za pomoć u anatomiji i fiziologiji te svim njezinim predavanjima Abigail pripisuje Bogu. Danas je na pola trogodišnjeg studija sestinstva i ima najveći prosjek ocjena od svih studenata na fakultetu. Dobila je i djelomičnu stipendiju, čime joj se ublažio pritisak na poslu.

“To je Bog”, kaže ona. “Ne ja. To je Bog!”

Nakon što je prisustvovala tjednu naglaska na duhovnost na svojem fakultetu, Abigail je odlučila krstiti se i pridružiti mjesnoj adventističkoj crkvi. Ona ljubi Boga svim svojim srcem i želi živjeti za Njega. Ali kod kuće se suočava s otporom. Bliski rođak koji pripada drugoj denominaciji omalovažava njezinu želju, nazivajući je grešnicom.

Abigail ne zna što učiniti. Ona ne zna kome se može obratiti, osim Bogu. Ona moli Boga da joj pomogne. Sigurna je da će joj Bog, koji joj je pomogao da dobije dobre ocjene, pomoći da Mu vjerno služi sada i zauvijek.

Molite se za Abigail dok traži Božju volju u svojem životu. Molite se za svih sedamsto i sedamdeset studentica Adventističke visoke škole za medicinske sestre i primalje. Dio darova trinaeste subote ovog tromjesečja pomoći će u proširenju učionica i spavaonica na fakultetu, koji je otvoren s dvadeset i dvije studentice 2015. godine. Potražnja daleko premašuje raspoloživa slobodna mjesta na fakultetu, gdje je samo trideset posto studentica adventističke vjere. Hvala vam za vaš velikodušni dar koji ćete priložiti trinaeste subote, 30. prosinca.

\*\*\*\*\*

### **Povezano s iskustvom**

• Nakon što ste podijelili iskustvo o Abigailinom putu do Krista na adventističkom fakultetu, zamolite razred subotnje škole da razmotri pitanje iz ovojedne lekcije u *Priručniku za proučavanje Biblije za odrasle*: “Kako ste upoznali Isusa i dragocjene poruke trojice anđela? Nabrojite tri duhovna blagoslova koja ste iskusili od Isusa u svojem osobnom životu” (vidi četvrtak, 14. prosinca). Je li se itko u vašem razredu suočio s obiteljskim otporom poput Abigail? Što biste savjetovali Abigail dok nastoji produbiti svoju vjeru?

• Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).

• Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).

• Ovo misijsko iskustvo svjedoči o sljedećim ciljevima strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: Cilj misije br. 1, “Oživiti poimanje svjetske misije i žrtve za misiju kao način života koji uključuje ne samo pastore, već svakog član crkve, mlade i stare, u radosti svjedočenja za Krista i stvaranja učenika”; cilj misije br. 2, “Ojačati i preinačiti adventistički doseg u velikim gradovima”; i cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji životu ispunjenom Duhom.” Za više informacija posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).

\*\*\*\*\*



23. prosinca 2023.

## Preskakanje zapovijedi Gana

Šesnaestogodišnji Nathaniel bio je iznenađen dok je slušao pastora kako propovijeda u zapadnoafričkoj državi Gani.

Pastor je u nedjelju čitao iz Biblije za propovjedaonicom, a Nathaniel ga je pratio u svojoj Bibliji na svojem mjestu. S Biblijom otvorenom u Izlasku 20, pastor je prošao kroz Deset zapovijedi, jednu po jednu.

Ali preskočio je jednu od zapovijedi.

Nakon propovijedi, Nathaniel je otišao k pastoru da ga upita zašto nije spomenuo četvrtu zapovijed.

“Može se svetkovati bilo koji dan”, rekao je pastor. “Nije važno koji dan držiš.”

Nathanielovo iznenađenje je raslo. Nikada nije razmišljao o tome da je bilo koja od deset zapovijedi neobavezna.

Kod kuće je čitao i ponovno čitao četvrtu zapovijed u svojoj Bibliji. Pročitao je Božje riječi: “Sjeti se da svetkuješ dan subotnji. Šest dana radi i obavljaš sav svoj posao, a sedmi dan je subota, posvećena Gospodinu, Bogu tvojemu. Tada nikakva posla nemoj imati: ni ti, ni tvoj sin, ni tvoja kći, ni tvoj sluga, ni tvoja sluškinja, ni tvoja stoka, ni stranac koji je unutar tvojih vrata. Jer u šest dana stvori Gospodin nebo i zemlju, more i sve što je u njima, a sedmoga dana počinu. Zato je Jahve blagoslovio i posvetio dan subotnji.” (Izlazak 20,8-11)

Te nedjelje je, na poziv prijatelja, otišao s njim u crkvu. Sljedeće nedjelje otišao je do pastora vlastite crkve da ga pita o četvrtoj zapovijedi. Njegov pastor je rekao isto što i prvi pastor.

“Možeš svetkovati bilo koji dan”, rekao je pastor.

Nathaniel je počeo ozbiljno proučavati Bibliju. Gdje je u Bibliji rečeno da se može klanjati bilo kojeg dana? Molio se Bogu da mu otkrije istinu. Pronašao je odgovor u Jakovu 2,10: “Jer tko bude držao sav Zakon, a posrnuo u jednom, postao je kriv za sve.” Počeo je razmišljati da bi Bogu ipak moglo biti važno svetkovanje subote, sedmoga dana.

Nathaniel je čuo za adventiste sedmog dana i nije znao za druge kršćane koji su imali bogoslužja subotom. Ali u njegovom gradu nije bilo adventista.

Molio se: “Ako je sedmi dan subota doista važan, molim Te da u moje selo dovedeš adventiste koji će održavati evangelizacijske sastanke.”

Mislio je da će odgovor na njegovu molitvu dokazati dvoje: da je Bog čuo njegovu molitvu, i da Mu je subota važna.

Ponavljao je svoju molitvu sljedeći dan. I sljedeći.

“Ako je subota sveti Božji dan, neka adventisti dođu u moj grad održavati evangelizacijske sastanke”, molio je.

Okolo osam mjeseci kasnije došli su adventisti.

Nathaniel je bio tako sretan!

Na kraju evangelizacijskih sastanaka Nathaniel je kršten, zajedno sa svojom mlađom sestrom koja je išla s njim na sastanke. Sveukupno je kršteno pedeset ljudi, i u gradu je osnovana mjesna adventistička crkva.

Danas je Nathaniel dvadesettrogodišnji student koji studira na Učiteljskom fakultetu.

“Bog je uslišao moje molitve”, kaže. “Prije nego što su adventisti stigli u moj grad, već su osvojili jednu dušu.”

Dio vašeg dara trinaeste subote u ovom tromjesečju pomoći će u širenju obrazovanja adventista u Gani. Novčana sredstva bit će upotrijebljena za izgradnju novih učionica i spavaonica u Adventističkoj visokoj školi za medicinske sestre i primalje, koja je otvorena sa samo dvadeset i dvije studentice, 2015. godine, a sada ih broji sedamsto i sedamdeset. Potražnja je velika, a školi nedostaje mjesta za prijam dodatnih studentica. Ovo je prava misijska škola, u kojoj je samo trideset posto studentica adventističke vjere. Crkvi se svake godine pridruži određeni broj studentica. Hvala vam što ćete velikodušno priložiti svoje darove trinaeste subote, 30. prosinca.

\*\*\*\*\*

**Povezano s iskustvom**

• Ovtjedna pouka u *Priručniku za proučavanje Biblije za odrasle* naglašava kako Bog može upotrijebiti jedno svjetlo da k sebi dovede mnogo ljudi. Redak za pamćenje glasi: “Postavit ću te kao svjetlo narodima, da spasenje moje dosegne do kraja zemlje.” (Izaija 49,6) Pitajte razred subotnje škole kako je Nathaniel bio svjetlo svojoj zajednici. Mogući odgovor: Sveti Duh je osvjedočio Nathaniela o istini i naveo ga da se moli za evangelizacijske sastanke u njegovom gradu. Bog je čuo njegove osmomjesečne molitve, a sastanci su rezultirali krštenjem pedesetero ljudi.

- Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](https://bit.ly/fb-mq).
- Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](https://bit.ly/wad-2023).

• Ovo misijsko iskustvo potvrđuje sljedeće ciljeve strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: Cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji životu ispunjenom Duhom”; cilj duhovnog rasta br. 6, “Povećati pristup, zadržavanje, obnavljanje i sudjelovanje djece, mladih i mladih odraslih”; i cilj duhovnog rasta br. 7, “Pomoći mladima i mladim odraslim osobama da stave Boga na prvo mjesto i daju primjer biblijskog svjetonazora.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](https://IWillGo2020.org).

\*\*\*\*\*





30. prosinca 2023.

## Važnost pozivanja Gana

Nekoliko stotina adventističkih studenata i njihovih prijatelja napunilo je crkvu na kampusu javnog sveučilišta u zapadnoafričkoj državi Gani. Pastor je s propovjedaonice pozvao one koji imaju osobno svjedočanstvo o tome kako su predali svoja srca Isusu, kako bi to ispričali gostujućem djelatniku adventističkog Odjela za misiju nakon subotnjeg bogoslužja.

Među onima koji su ostali nakon bogoslužja bila je i dvadesetdvostrana studentica po imenu Susana.

Susana je, stidljivo se osmjehnuvši, rekla da je svoje srce predala Isusu prije samo nekoliko mjeseci, nakon što se sprijateljila sa studentima adventistima na sveučilištu.

Kad smo je pitali za pojedinosti, rekla je da je sve započelo dvije godine ranije u njezinom rodnom gradu.

Dok je bila kod kuće na odmoru, bratova žena ju je pozvala da s njom ide na posvećenje djeteta u adventističku crkvu. Njezino ime je bilo Comfort i bila je jedina adventistica u obitelji. Željela je da njezin novorođeni sin, Righteous, bude posvećen Gospodinu.

Susana nikada nije bila na bogoslužju u adventističkoj crkvi. Nikada nije niti kročila u adventističku crkvu. Pristala je ići s tom rođakom. Iskustvo proslavljanja ju je oduševilo. Posebno joj se svidjela glazba i pjevanje. Htjela je ponovno doći, ali Comfort je više nije pozvala, pa nije išla.

Na fakultetu je Susana postala dobra prijateljica s adventističkom studenticom po imenu Lydia.

Prošlo je neko vrijeme i Lydia je pozvala Susanu da se pridruži skupini od trideset adventističkih studenata na molitvenom sastanku. Studenti su pjevali i molili se, a jedan od njih je propovijedao o Isusu. Susana je uživala u molitvenom sastanku i Lydia ju je pozvala da ponovno prisustvuje. Susana je počela redovito pohađati molitvene sastanke s tom skupinom studenata.

Jednog dana Lydia joj je rekla: “Održat ćemo evangelizaciju. Želiš li nam se pridružiti?”

Adventistički studenti namjeravali su dio nadolazećeg odmora između semestara provesti idući od vrata do vrata u gradu udaljenom oko dvadeset kilometara od fakulteta. Studenti bi trebali pozivati ljude da navečer prisustvuju evangelizacijskim sastancima na kojima bi pastor propovijedao. Susana je pristala pomoći.

Pridružila se dvadesetpetorici drugih studenata koji su ujutro išli od kuće do kuće, a zatim navečer dolazili na evangelizacijske sastanke. Svake je večeri na sastanke dolazilo više od pedeset ljudi.

Kad je evangelizacija prvi put tek počinjala, Lidija je pitala Susanu bi li se htjela krstiti. Susana je odgovorila da želi.

Dok je svake večeri slušala propovjednika kako govori, želja za krštenjem rasla je u njezinu srcu. Posebno joj je zanimljivo bilo slušati kako propovjednik govori o sedmom danu, suboti, kao biblijskom danu odmora. Vidjela je da propovjednik slijedi Bibliju. Voljela je glazbu i pjevanje. Znala je što želi sljedeće učiniti, ali hoće li je netko pitati kako bi dobila “pozivnicu” kao znak?

Na kraju sastanaka i posljednje evangelizacije, Lydia ju je upitala: “Želiš li se stvarno krstiti?”

Susana je sada bila sigurna.

“Da”, rekla je.

Susana je bila među dvadesetero ljudi koji su bili kršteni.

Lydia je bila presretna kad je Susana izašla iz vode te ju je snažno zagrlila.

Nakon sastanaka, Susana se vratila u svoj rodni grad i rekla rođakinji Comfort da se krstila. Comfort je bio vrlo sretna jer više nije bila jedina adventistica u obitelji.

Zašto je Susana predala svoje srce Isusu? Nema sumnje da je Sveti Duh progovorio njezinu srcu, ali sve je zapravo započelo jednostavnim pozivom u crkvu.

“Kad sam prvi put posjetila adventističku crkvu, svidjelo mi se kako su proslavljali”, rekla je Susana. “Ali nisam bila pozvana ponovno, pa nisam dolazila. Čekala sam još jedan poziv. Kad su me pozvali na fakultetu, otišla sam i na kraju postala adventistica.”

Dio vašeg današnjeg dara trinaeste subote pomoći će u proširenju obrazovanja adventista sedmog dana s dva divizijska projekta za zapadnu i središnju Afriku.

Novčana sredstva će biti upotrijebljena za izgradnju novih učionica i spavaonica u Adventističkoj visokoj školi za medicinske sestre i primalje u Gani, gdje Susana studira, te za otvaranje dvojezične škole u Kamerunu, gdje će djeca moći učiti o Isusu na francuskom i engleskom jeziku. Hvala vam na velikodušnim darovima koje danas prilažete.

\*\*\*\*\*

### **Povezano s iskustvom**

- Glavni izazov u ovoj godini je u *Priručniku za proučavanje Biblije za odrasle* je pozvati nekoga u crkvu (vidi četvrtak, 28. prosinca). Susana je svoje srce predala Isusu tek nakon što je nekoliko puta pozvana u crkvu. Raspravite u razredu subotnje škole o važnosti pozivanja nekoga u crkvu. Što bi se dogodilo da Susanu nitko nije pozvao drugi put? Što je još važnije, što se dogodilo jer je Lydia pozvala Susanu na bogoslužje s njom, te da pođu od vrata do vrata s adventističkim studentima? Koga možete pozvati u crkvu sljedeće subote?

- Pokažite mjesta za projekte trinaeste subote na zemljovidu. U Gani će današnji dar trinaeste subote podržati Adventističku visoku školu za obuku medicinskih sestara i primalja u Asamangu. U Kamerunu će dar podržati francusko-englesku osnovnu školu u Bandjounu. Zemljovid misije s projektima divizija za zapadnu i srednju Afriku možete preuzeti s Facebooka na [bit.ly/fb-mq](http://bit.ly/fb-mq).

- Preuzmite slike s Facebooka: [bit.ly/fb-mq](http://bit.ly/fb-mq).

- Preuzmite misijska iskustva i zanimljive činjenice iz Odjela za zapadnu i srednju Afriku: [bit.ly/wad-2023](http://bit.ly/wad-2023).

- Ovo misijsko iskustvo ukazuje na sljedeće ciljeve strateškog plana Crkve adventista sedmog dana “Ja ću ići”: Cilj duhovnog rasta br. 5, “Poučiti pojedince i obitelji životu ispunjenom Duhom”; cilj duhovnog rasta br. 6, “Povećati pristup, zadržavanje, obnavljanje i sudjelovanje djece, mladih i mladih odraslih”; i cilj duhovnog rasta br. 7, “Pomoći mladima i mladim odraslim osobama da stave Boga na

prvo mjesto i daju primjer biblijskog svjetonazora.” Za više podataka posjetite web stranicu: [IWillGo2020.org](http://IWillGo2020.org).

### **Budući projekti trinaeste subote**

Dar trinaeste subote u sljedećem tromjesečju podržat će deset projekata u Južnoazijskoj diviziji:

- Izgradnja učionica i laboratorija u školi Palakkad, Indija.
- Izgradnja engleske crkve Lowry Adventist College, Bengaluru, Indija.
- Izgradnja središnje engleske crkve Bengaluru, Indija.
- Izgradnja srednje škole Aurangabad, Indija.
- Izgradnja internata za djevojke E. D. Thomas Memorial Higher Secondary School, Thanjavur, Indija.
- Izgradnja spavaonica za djevojke i dvorane za mladiće, Akademija Siang Valley, Pasighat, Indija.
- Rekonstrukcija crkve, konferencijskog centra i blagovaonice te centra za obuku mladih u kampu Quiet Corner, Manginapudi, Indija.
- Rekonstrukcija školske zgrade, Anni, država Himachal Pradesh, Indija.
- Izgradnja učionica u školi Namunaghar, Andamanski otoci, Indija.
- Izgradnja učionica i upravne zgrade u školi seoske općine Gadhi, Udayapur, Nepal.

\*\*\*\*\*

# Zanimljivosti

## Kamerun

1. Kamerun ima 997 crkava, 628 malih skupina i 117.948 vjernika. U broju stanovnika od 27.338.000, to je jedan adventist na svakih 232 ljudi.

2. Prvi adventisti sedmog dana koji su došli u Kamerun bili su Amerikanci William Harrison Anderson i T. M. French, u studenom 1926. godine. Mjesni poglavica Bessala Etong dao im je 136 jutara (55 hektara) zemlje za izgradnju misijske postaje.

3. Prvih šest Kamerunaca koji su postali adventisti kršteni su u travnju 1929. godine. Bili su to Ndi Daniel, Medjo Endangte Josué i Antoine Mfoumi, zajedno sa svojim suprugama.

4. Prva crkva u Kamerunu sagrađena je 1937. godine.

5. Većina ljudi u Kamerunu su kršćani, ali ima i dosta muslimana.

6. Kamerun ima pustinje na sjeveru, planine u sredini i tropske kišne šume na jugu. Na zapadu su planine koje uključuju najvišu planinu u zapadnoj Africi — planinu Kamerun — visoku 4.040 metara.

7. Planina Kamerun je među najvećim vulkanima u Africi, još uvijek aktivnim; posljednji put eruptirao je 2012. godine.

8. Kamerun ima oblik trokuta, a susjedi su mu Nigerija, Čad, Centralnoafrička Republika, Republika Kongo, Gabon i Ekvatorijalna Gvineja.

9. U kišnim šumama na jugu Kameruna možete pronaći zelene majmune (*Chlorocebus sabaeus*), čimpanze i gorile, kao i šišmiše i mnoštvo različitih vrsta ptica — od sićušne ptice sunčanice do divovskih orlova.

10. Ime Kameruna dolazi od riječi *camerosa*, ili račića u rijeci Wouri. Područje su u petnaestom stoljeću istraživači iz Portugala nazvali “Rio dos Camarões” (Rijeka škampa).

11. Kamerun je jedna od najkišovitijih zemalja na Zemlji. Selo Debundscha uvršteno je među pet najkišovitijih mjesta na svijetu, gdje godišnje padne više od 10.000 milimetara kiše.

12. Nogomet je najpopularniji sport u Kamerunu. Reprzentaciju Kameruna zovu Neukrotivi lavovi, a uspjeli su ući u četvrtfinale Svjetskog prvenstva u nogometu 1999. godine.

13. Yaoundé je glavni grad Kameruna i, s više od 2,8 milijuna stanovnika, drugi je po veličini grad u zemlji nakon lučkog grada Douale.

14. Engleski i francuski su glavni jezici u Kamerunu, ali se u zemlji govori i više od dvjesto drugih jezika.

15. Novac u Kamerunu je centralnoafrički franak.
16. Kamerun je postao neovisna država 1. siječnja 1960. godine.
17. Kamerun je dom za najmanje 409 vrsta sisavaca i 165 vrsta ptica. U Kamerunu se mogu naći sve vrste biljaka i životinja koje žive u tropskoj Africi.
18. Kamerun je poznat po bananama, kakau, kavi i pamuku.
19. Muškarci se u Kamerunu mogu ženiti s osamnaest godina, a djevojke s petnaest.
20. Godine 2016. kamerunske vlasti spalile su 2.000 slonovskih kljova i 1.753 predmeta od slonovače kako bi obeshrabrile krivolov — ljude koji ubijaju slonove samo zbog njihovih kljova.
21. Žaba golijat (*Conraua goliath*) najveća je žaba na svijetu, a može se naći u Kamerunu. Može narasti do 34 cm i težiti do 3,2 kilograma, a poznato je da pomiče prilično teško kamenje kako bi pregradila vodu i stvorila bazene za mriješćenje.
22. Čitajte dječje knjige o Kamerunu: *Ja sam farmer* od Baptist i Mirande Paul i *Snježni cvijet i pantera* od Fleurie Leclercq.

## Gvineja

1. Gvineja ima šest crkava i 2.753 vjernika. U populaciji od 13.497.000, to je jedan adventist na svakih 490 ljudi u zemlji.
2. Većina ljudi u Gvineji su muslimani; samo sedam ljudi od stotinu su kršćani.
3. Zakon u Gvineji jamči svakome slobodu izbora koju god vjeru želi.
4. Iako je službeni jezik Gvineje francuski, većina ljudi govori jezike fulani, susu i mandinka.
5. Susjedi Gvineje su Obala Bjelokosti, Liberija, Mali, Senegal i Sierra Leone.
6. Postoje četiri države na svijetu s nazivom Gvineja: Republika Gvineja, Ekvatorijalna Gvineja i Gvineja Bisau u Africi, te Papua Nova Gvineja u jugozapadnom Tihom oceanu.
7. Republika Gvineja je također poznata kao Gvineja-Conakry (po glavnom gradu), tako da je ljudi ne miješaju s obližnjom Ekvatorijalnom Gvinejom i Gvinejom Bisau.
8. Godine 2017. samo je četrdeset i jedan posto odraslih znalo čitati.
9. Gvineja je jedna od najsiriromašnijih zemalja na svijetu.

10. Gvinejska zastava ima crvene, žute i zelene pruge. Crveno predstavlja žrtvu, žuta predstavlja bogatstvo i tropsko sunce, a zelena boja odražava poljoprivredno bogatstvo zemlje.

11. Tri velike zapadnoafričke rijeke imaju izvore u Gvineji: Gambija, Niger i Senegal.

12. U planinama Nimba u Gvineji prvi je put primjećeno kako čimpanze koriste alate za komadanje hrane na veličinu zalogaja. Godine 2009. viđene su kako koriste kamene i drvene “noževe” za sjeckanje plodova treculije koje su jeli.

## **Gana**

1. Gana ima 2.063 crkve i 2.366 malih skupina. S 380.703 vjernika u stanovništvu od 32.373.000, to je jedan adventist na svakih 85 ljudi u zemlji.

2. Prvi put kada je Crkva adventista sedmog dana došla u Ganu bilo je kad je žena po imenu Hannah More (1808.—1868.), koja je bila misionarka služeći za drugu crkvu u Africi, postala adventistica dok je bila u posjetu Sjedinjenim Američkim Državama.

3. Francis Dolphijn (umro oko 1914.) bio je prvi adventistički misionar rođen u Gani. Čitao je adventistički časopis o suboti i odlučio je podijeliti ono što je naučio u svojoj domovini.

4. Francis Dolphijn poslao je mnogo pisama Adventističkoj crkvi u Sjedinjenim Državama tražeći od njih da pošalju adventističke časopise i misionare u zapadnu Afriku. Na kraju je crkva poslala čovjeka po imenu Lawrence Chadwick, u rujnu 1892. godine.

5. Christian Abraham Ackah (1883.—1912.) bio je jedan od prvih članova Crkve adventista sedmog dana u Gani. Dijelio je mnoge adventističke časopise i knjige i pomogao je u otvaranju prve dvije crkve i prve dvije škole u svojem kraju.

6. Christian Ackah je bio prvi Ganac izabran za crkvenog starješinu. Sav posao koji je radio za crkvu u Gani dogodio se prije nego što je umro u dobi od 29 godina.

7. Godine 1959. Charles Bennett Mensah (1918.—2008.) postao je prvi ganski predsjednik Misije adventista sedmog dana u Gani.

8. Adventistički fakultet u Gani — Seventh-day Adventist College of Education — obučava učitelje za rad u adventističkim školama.

9. Republika Gana nalazi se u zapadnoj Africi, a njezini susjedi su Obala Bjelokosti na zapadu, Togo na istoku i Burkina Faso na sjeveru. Na jugu je Gvinejski zaljev.

10. Glavni grad Gane je Accra, uz ocean na jugu, a u njemu živi gotovo pet i pol milijuna stanovnika.

11. Ime glavnog grada Gane, Accra, dolazi od ganske riječi *nkran*, što znači “mravi”.

12. Kofi Annan (1938.—2018.) je jedan od najpoznatijih Ganaca. Bio je glavni tajnik Ujedinjenih naroda, a dobitnik je i Nobelove nagrade za mir.

13. Tradicionalna tkanina naroda Gane je svijetla i šarena *kente* (od riječi *kenton*, što znači “košara”), izrađena ručnim tkanjem traka od svile i pamučne tkanine. U prošlosti su tkaninu nosile kraljevske obitelji Ashanti i Ewe, te kraljice i princeze naroda Dagbon. Danas ga je popularno nositi za posebne prilike.

14. Jezero Volta u Gani je najveće jezero na svijetu koje je načinio čovjek, i ima skoro petsto kilometara u promjeru.

15. Novac u Gani zove se *cedi*. Riječ *cedi* je riječ za školjku *cowry*, koja se koristila kao novac diljem zapadne Afrike.

16. Službeni jezik Gane je engleski, ali je okružena zemljama francuskog govornog područja: Obala Bjelokosti, Burkina Faso i Togo.

17. Godine 1983. Ganac Ferdie Adoboe postavio je svjetski rekord u najbržem sprintu na 100 jardi unatrag, koji je završio za 12,7 sekundi.

18. Tržnica Kejetia u Kumasiju, Ashanti, Gana, najveća je tržnica na otvorenom na zapadu Afrike. Ima više od 10.000 trgovina i štandova koji prodaju širok izbor proizvoda, od začina do sandala ashanti, od plastičnih perli do zlata i srebra.

19. Gana, tada zvana Zlatna obala, proglasila je svoju neovisnost od Britanaca 6. ožujka 1957. godine.







